信班主任:陈晨 编辑:姜十招

2023年7月3日 星期一

编者按

暑假即将开始, "熊孩子"放了假去哪里、报什么样的兴趣班,成为家长关注的热点。现在的暑期班形形色色,各培训机构展开"抢生源"大战,推出了"老生带新生""组团报名"等各种优惠。家长们也是趁着暑期来临前,纷纷"抢"名额,下订 单。那么,这些暑期班对孩子的成长有帮助吗?对此,本报特推出"探探暑期班"系列报道,对暑期培训市场、暑期托管班等展

美编:张慧 校对:刘辉



教练在指导学生练习 滑板。

暑假即将到 来,"熊孩子"的看 护问题成为部分上 班族家长的难题, 不少人选择给孩子 报暑期班解除后顾 之忧。近日,记者 走访城区部分非学 科类培训机构发 现,目前大部分机 构已经开始招生, 有些机构为了抢生 源推出团报价、报 名送兴趣班等优 惠。不少家长通过 线上或线下进行咨 询,并提前交费抢 占名额。



□文/图 潍坊日报社全媒体记者 黄万勇

培训机构抢生源,价格亲民送赠品

6月28日晚,记者走进奎文区胜利东街与文化 路交叉口附近一家少儿编程培训机构。一名工作 人员正在电话售课,经过一番耐心沟通成功拿下 "我们推出了暑假课 一单,对方在线上交了费。 程和全年课程,报名全年课赠游泳课,游泳场所 就在不远处的游泳馆。刚才这位家长就是看中了 赠送的游泳课, 先交钱抢占了一个名额。 作人员说。

据了解,该培训机构在暑期设置了5类集训课 程,售价从168元至588元不等。每类课程均为20课 时,每课时45分钟,只要报名就送暑期游泳班代 金券、儿童摄影礼包等。同时,该机构还设置了全年 课程,售价近6000元。为了抢生源,该培训机构在宣 传中称,前200名报名者赠送游泳课。"'双减'政策 落地后,我们这里报名的多了起来,今年咨询报名的家长比往年增多。"该工作人员说,现在潍坊各种 兴趣班数不胜数,为了提高自身竞争力,他们通 过赠游泳课的形式吸引更多学生报名。

记者走访潍坊市文化艺术中心看到,负一楼 各楼梯出入口处摆放着不少兴趣班的宣传海报, 对外宣传的价格诱人,并且有赠品。一家轮滑俱 乐部的海报上写着,报名价值2680元的20节轮滑 课,赠送880元的装备一套;一家音乐兴趣班的海 报上写着,报名390元/期的架子鼓班,赠送棒鼓 包和品牌鼓槌一套。

此处负一楼一家游泳馆推出了儿童游泳班, 课程699元/期,报名即送泳包、泳镜、泳帽和水 袖等游泳装备。各种兴趣班为了抢生源,纷纷采 用赠品攻势, 吸引了众多家长询课问价。有的家 长当场决定给孩子交费报名。

不过,也有家长对赠品并不看重。"我一直 想给孩子报一个游泳班,这两天带着孩子四处寻 找合适的培训机构。等回去我会跟其他孩子家长 ·起商量一下,找一家价位合适、授课质量又好 的培训机构,一起报。"家长钟女士说,报班赠 品对她来说,并没有太大吸引力,相对而言,她 更看重游泳班的环境和授课质量。

原学科类培训机构转型素养提升

学而思等老牌辅导机构如今已纷纷转型,他们现 在开设什么课程,受不受学生家长朋友欢迎呢?对 此,学而思相关负责人于先生表示,当前学而思的课 程以创新思维、人文创作为主,主要提高学生解决实 际问题的能力和提升人文素养。

"我们转型还是比较成功的,现有学员量是之前 的15倍左右,个别年级学员量是之前的3倍。"于先 生对转型后的情况作了简要介绍。他提醒各位家长注 意预交费的问题, 国家明确规定, 教育机构不能提前 预收超过3个月的学费,如果有机构一次性收费超过3 个月,需要家长自行评估。 关于"小黑班""众筹私教"等违规办学行为,

于先生提醒广大家长,近年来存在无资质的教师或者 几名老师合办无资质机构的情况,课程内容不成体系,课程质量没有保证,并且存在"跑路"的可能, 广大家长一定要提高警惕

我市教育部门也向广大家长发放了《致暑期参加 校外培训学生家长朋友的一封信》,对报名各培训机 构可能存在的问题和注意事项进行了介绍,并公布了 举报电话。

律师提醒签订合同前仔细读条款

接受采访时,不少家长对培训机构退费问题存 在疑问,比如:提前交费后,孩子如果有其他课程 安排或因不可控因素无法上课,能否退课退费;如 果孩子上课一半发现不喜欢这门课程,想退课退费 应该怎么退;如果双方产生退费纠纷,家长应该如 何维权等。

对此,北京市京师(济南)律师事务所的律师王 经纬表示,家长为孩子购买暑期班课程,与培训机构 之间成立教育培训合同关系, 双方的法律关系依法受 《民法典》保护。通常情况下,能否退费既取决于合 同中对于合同解除权、退费问题的具体约定,同时需 要兼顾公平原则,如果合同中某些条款显著加重了家 长方的责任,或限制其解除合同的主要权利,则该条 款可能被认定为"格式条款" ,不产生任何效力。建 议家长在签订合同前,多方了解培训机构的口碑商 誉, 仔细阅读合同条款, 尤其是退费有关条款, 对于 明显不合理的条款内容, 可以积极协商修改, 争取达 成一致,以免事后产生纠纷。



潍坊市文化艺术中心一处楼梯口放置着大量宣传海报

◎相关新闻

义务教育阶段学校 本周五正式进入暑假

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘燕) 7月1 记者从市教育局了解到, 今年潍坊中小学暑假时 间敲定啦!市区义务教育阶段学校7月7日正式进入暑 假,普通高中7月14日放暑假。

据市教育局印发的《关于2023年全市中小学假期 安排有关工作的通知》,今年潍坊市区义务教育阶段 学校暑假开始时间为2023年7月7日,全市普通高中为 2023年7月14日。秋季学期开学时间统一为9月1日,寄 宿制学校可提前一天安排学生报到。